



机惠

精打细算 春节换机

春节换新机挑花眼

春节将至,不少市民都想把自己手里的旧手机换了,于是,不光是移动、联通还是电信,手机销售专柜前最近总是有不少人驻足咨询,很是热闹。

陈先生最近想换部新手机,他说,之前用的手机已经很旧,想趁春节回乡之前更换一部可以使用导航的智能手机,方便春节假期驾车远行,“我原来以为挑一部手机很容易,没想到一来就挑花眼了。”陈先生说,面对如此多的型号和套餐资费,他实在是想不到该买哪款才好了。

手机型号多,套餐可选择余地大,这本来是方便大家自主消费的好事,但面对如此繁多的型号和资费,很多市民往往容易不知道该买哪个才好。“我们现在每天接待的询问量要大很多,很多客户都说不清楚自己需要哪款手机,甚至不知道自己大概需要什么型号的。”在郑州移动东大街营业厅,销售代表说,不知道自己该选什么样的手机,匹配什么样的套餐,成为很多人换手机的难题之一。

选合约机更划算

郑州移动的工作人员介绍说,目前可提供给市民选购的合约机超过80款,近期主推的机型有10款左右。以全球通用户为例,会根据用户选用的话费套餐设定不同的购买计划,因此,购买合约机会更为实惠一些。

具体选择上,大家可以根据自身的喜好、使用情况、话费情况去选择购买3G手机,如果已经办理了合约购机,但是话费还没用完,又希望再购买一部,便可以选购裸机。

运营商给予合约机套餐都较为实惠,以移动的全球通为例,目前全球通包括最低58元/月到最高888元/月的9档,分别包括每月最低50分钟到最长6000分钟不等的国内通话时长;套餐外的通话时间则不分长话、市话、漫游,均采用一口价,除了58元/月一档是0.25元/分钟,其他均是0.19元/分钟,全国范围被叫通话全部免费,对于手机上网需求较大的用户,全球通还同时推出了上网套餐,500M的流量能够满足大家的需求。

手机资费各有所长

现在运营商都有合约机,究竟谁的手机资费更加划算呢?我们简单对比发现,目前他们推出的套餐可比性不大,多是针对不同使用习惯和使用需求而言。

比如使用者较多的188元左右套餐,我们选择了移动的188全球通套餐,联通186套餐和电信的189套餐,移动和电信的套餐在通话时长方面具有较大优势,比如移动的全球通商旅188套餐,和电信的乐享3G189套餐一样,包含600分钟国内主叫,多于联通186套餐的510分钟,而联通则在上网流量上有一定的优势,包含了650M流量,同样的套餐内还分了商旅套餐、ABC计划等,包含的流量和时长都不一样,选择的时候还是要看个人的需求。

春节到了,很多人都拿到了年终奖,打算利用这笔钱给自己一些奖励,比如升级一台新电脑,换部新手机。目前市面上购买手机的渠道众多,合约机就是一个重要购买渠道,到底合约机划不划算?怎样买才最省钱?春节换机,让我们一起来精打细算一下。

记者 祁京
通讯员 李铮 熊湘文

合约套餐如何选?

虽然现在手机资费已经不断下降,但对于每月总通话时间较长的市民来说,电话费仍然是一笔不少的开支。如今几大通信运营商均推出了不少针对通话时间较长用户使用的资费套餐。其中含免费通话时长,超出部分另外按量计费这种模式是最常见的资费套餐,也是最受用户欢迎的套餐之一。

由于规定了每月基本套餐价格包含的通话时长,所以在选取这些套餐的时候按自己每月的通话需求量进行选择,避免用不完通话时长或超出额度造成浪费。在难以确定时可以先从资费标准较低的套餐开始使用,而一般在使用过程中发现资费额度不够用时,可以随时提升自己的资费套餐标准。如果一开始选择较多通话时长的高端套餐,想降低资费套餐的过程则相对较为麻烦,如套餐已捆绑合约机或其他优惠,在合约期内一般不能降低资费标准的级别。

3G流量不够怎么办?

随着智能手机的普及,还涉及手机上网流量使用的问题。目前,移动、联通和电信三大运营商都开通了网上营业厅,均设置了选择条件:预计的上网费用、使用流量的区间等,勾选了和自己情况吻合的条件之后,就能很快找到适合自己的套餐。举个例子说,如果你是中国联通的3G用户,平均每月的流量消耗在500M左右,那么你就可以果断地选择联通3G套餐A计划的156元套餐了,因为该套餐的包月流量刚好是500M,完全能够满足需求。

手机上网频率不太高的全球通用户只需选择较低的月费计划即可,如使用率较高则可考虑选择上网套餐,虽然通话时长减少,可使用的上网流量却大幅增加。如果是手机上网频率较高而且对网速要求较高,3G上网套餐更能帮你省时、省钱,带来更流畅的上网体验。

如果3G流量不够怎么办?别着急,我们也为大家准备了解决方案,那就是充分利用目前运营商力推的数据流量包服务。还是以联通为例,其目前有两种不同金额的包月流量包,20元包300M和30元包500M,要实现月租不超过100元,包月流量又能达到500M的效果,大家完全可以选择联通66元A计划3G套餐+20元月流量包的组合,这样一来月租总额不过86元,但是包月流量却能达到600M的水平,显然是能够省下不少月租费用的。

两款热卖机型对比

虽然现在运营商主打的是“机海战术”,但市场上总有热点机型,iPhone5、三星Note II就是目前两款最热销的手机,对比一下这两款手机的情况,对大家选择春节换机会有一些帮助。

先说iPhone5,联通和电信均在捆绑话费的合约机方面推出了零元购机的购买方案。以16GiPhone5为例,电信用户最低选择289元套餐,就可以享受零元购机了。联通版iPhone 5预存5899元同样可以零元购机,每月返还245元,补交141元。

再说三星Note II,移动购买大概是5199元,最高送费用总额4680元;联通的价格是5799元返话费,但联通是双卡双待,电信是5699元,支持双网双待,最高返3890元话费。

